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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΤΗΣ ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑΣ Κ. Α. ΛΟΥΚΑΣΕΝΚΟ

Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας κ. Α. Λουκασένκο πραγματοποίησε συνάντηση
στις 20 Ιουλίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στο
Μέγαρο Ανεξαρτησίας Μινσκ.

Από την Ρωσική Εκκλησία παρέστησαν ο Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωρίας
Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάφσκ Παύλος, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας,
ενώ από την Δημοκρατία της Λευκορωσίας παραβρέθηκαν η Αναπληρώτρια Πρωθυπουργός κα Ν.
Κοτσάνοβα, ο Αναπληρωτής Διευθυντής του Προεδρικού Γραφείου κ. Ι. Μπουζόφσκυ και ο
Υπεύθυνος θρησκειών και εθνικοτήτων κ. Λ. Γκουλιάκο.



Προσφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο κ. Α. Λουκασένκο τόνισε ότι στη χώρα του
εκτιμούν την απουσία προβλημάτων στις σχέσεις μεταξύ των διαφόρων ομολογιών. Ο Πρόεδρος
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον κ. Κύριλλο για όσα προσφέρει στη Λευκορωσία. «Πάντα
εκτιμούσα και εκτιμώ αυτή την προσφορά και Σας είμαι ευγνώμων για όσα καλά προσφέρετε στη
χώρα μας και ως Πατριάρχης, αλλά και ως απλώς Ρώσος, ανέφερε ο Αρχηγός Κράτους. Σύμφωνα
με τον κ. Λουκασένκο ο Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε επανειλημμένως τη Λευκορωσία και
είχε τη δυνατότα να διαπιστώσει ο ίδιος την προσήλωση των Λευκορώσων στις πνευματικές
καταβολές και τις αξίες τους.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε:

«Κάθε φορά καθώς επισκέπτομαι τη Λευκορωσία αισθάνομαι θέρμη και χαρά. Και εδώ στη
Λευκορωσία συνεισφέρουν πολλά προς αυτό. Κυρίως πρόκειται για τους ανθρώπους με ιδιαίτερο
χαρακτήρα, είναι άνθρωποι γενναίοι, ήσυχοι και φιλειρηνικοί. Ο τρόπος της επικοινωνίας στη
Λευκορωσία ποτέ δεν είναι υπερβολικά έντονος, διότι αυτή είναι η νοοτροποία των ανθρώπων και
είναι ένας χώρος όπου αισθάνεται κανείς ευχάριστα.

Επιπλέον πατώντας κανείς στο έδαφος της Λευκορωσίας πάντα ενθυμάται την ιδιαίτερη προσφορά
της χώρας στην προστασία της Πατρίδος κατά τον τελευταίο μεγάλο πόλεμο. Ήταν ιδιαίτερη η
επιθυμία μου να έλθω αυτή την επετειακή χρονιά των εορτασμών της 70ετίας της Νίκης. Σήμερα
κατά την τελετή καταθέσεως στεφάνου στο μνημείο των πεσόντων στρατιωτών είπα ότι η
Λευκορωσία ήταν πρώτη η οποία ήλθε αντιμέτωπη με φοβερά στρατεύματα, τα οποία όρμησαν κατά
της γης μας και μόνο με υπερβολικές θυσίες εμποδίσθηκε η αστραπιαία διέλευση του εχθρού, ο
οποίος ήταν να διασχίσει εκατοντάδες χιλιόμετρα την απόσταση από τα δυτικά σύνορα μέχρι την
πρωτεύουσα και να επικρατήσει.

Ο ρόλος της Λευκορωσίας στη νίκη ήταν ιδιαίτερος, και η συμβολή δεν ήταν μόνο των τακτικών
μονάδων αλλά και των ατάκτων, δηλαδή των ανταρτών. Κατά την επέτειο των 70 ετών της Νίκης
αισθάνθηκα χρέος μου να αποτίσω φόρο τιμής στους ήρωες, πεσόντες υπέρ ελευθερίας και
ανεξαρτησίας της Πατρίδος μας.

Ευχαριστώ για την ευκαιρία να επισκεφθώ την πόλη Brest με την οποία έχω προσωπικούς δεσμούς,
διότι ο κατά σάρκα θείος μου σκοτώθηκε στο φρούριο του Brest».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος ευχαρίστησε τον κ. Α.
Λουκασένκο για την διοργάνωση των διαπραγματεύσεων προς διευθέτηση του Ουκρανικού. «Τα
τεκταινόμενα στην αδελφή χώρα μου προκαλούν έντονη λύπη. Είναι πράγματι πληγή στην καρδιά.
Όπως ξέρετε το ποίμνιο της κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας το συναπαρτίζουν τόσο οι από



Ανατολής όσο και οι από Δύσεως και γι΄αυτό η ευθύνη μας είναι ιδιαίτερη», υπογράμμισε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης.

«Σήμερα η Εκκλησία μας είναι η μόνη δύναμη στην Ουκρανία με ειρηνευτική ισχύ, διότι αυτή ήταν η
μόνη η οποία δεν ταυτίσθηκε ούτε με τους μεν, αλλά ούτε και με τους δε, συνέχισε ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Εκκλησίας. Και διατί έτσι; Διότι είναι Ορθόδοξοι και οι μεν, και οι δε, και οι δυο
πάσχουν και χάνονται. Δεν είναι δυνατή η διαίρεση του ποιμνίου βάσει πολιτικών πιστεύω...Σήμερα
επιτελούμε την ειρηνευτική αποστολή η οποία εκλαμβάνεται διαφορετικώς διότι ο καθένας ήθελε
την Εκκλησία με το μέρος του. Αλλά μόλις ταχθεί η Εκκλησία με το μέρος των μεν και κατά των δε
αμέσως χάνει την ειρηνευτική της ισχύ».

Λαμβάνοντας υπόψη την υποστήριξη της Ρωσικής Εκκλησίας και τιμώντας τα 60α γενέθλιά του ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απένειμε στον Πρόεδρο της
Λευκορωσίας κ. Α. Λουκασένκο παράσημο Οσίου Σεραφείμ του Σαρώφ Α’ Τάξεως και του
προσέφερε εικόνα του Αγίου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου.

Από την πλευρά του ο κ. Α. Λουκασένκο επέδωσε στον Πατριάρχη Κύριλλο μια ασημένια εικόνα
αγγέλου-φύλακα φιλοτεχνημένη από τους τεχνίτες του Gomel. Τέλος ο Αρχηγός Κράτους
ξενάγησε προσωπικά τον Πατριάρχη Κύριλλο στο χώρο του Μεγάρου Ανεξαρτησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50324/
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